



«Рухнул зелёный наш храм...»

Стр. 8



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

№ 134 (27118)
3 декабря 2021 года
пятница

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 22 марта 1917 года | www.regionorel.ru | orp@idorel.ru



Губернатор онлайн

Стр. 3

ГОСТЕПРИИМНЫЙ, УСПЕШНЫЙ И ПЕРСПЕКТИВНЫЙ



Стр. 4

1 декабря губернатор Андрей Клычков и председатель Орловского облсовета

Леонид Музалевский побывали в Дмитровском районе

Губернатор Андрей Клычков в образовательном центре цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста» Дмитровской школы № 2 им. А. М. Дорохова

СТОП, КОРОНАВИРУС!

Пять процентов оптимизма

В регионе наблюдается снижение заболеваемости COVID-19 более чем на 5 %, но ситуация остаётся сложной.

Об этом было сообщено 2 декабря на заседании регионального оперативного штаба по недопущению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, которое провёл губернатор Орловской области Андрей Клычков.

Большие опасения у медиков вызывает новый штамм — «Омикрон». Из-за повышенной заразности этого вируса Роспотребнадзор РФ сократил срок действия ПЦР-теста до 48 часов.

Как сказал руководитель Управления Роспотребнадзора по Орловской области Александр Румянцев, в регионе наблюдается снижение заболеваемости COVID-19 более чем на 5 %, но ситуация остаётся сложной. Зарегистрирован рост заболеваний коронавирусом среди дошкольников и детей младших классов. Большое число заболевших (35 %) отмечено по-прежнему среди работающего населения. Это работники промышленных предприятий, сферы образования и здравоохранения. В орловские лечебные учреждения распределено более 400 тыс. экспресс-тестов на выявление коронавируса.

По сообщению и. о. руково-

дителя департамента здравоохранения Станислава Шувалова, сегодня в регионе развёрнуто 1 993 ковидные койки, свободно — 431. Сокращено 30 коек в Кромской районной больнице. Шувалов поблагодарил волонтеров и врачей-стажеров за поддержку системы здравоохранения в трудный период.

— Остановить окончательно пандемию мы сможем только вместе, обеспечив коллективную защиту от вируса, — подчеркнул губернатор Андрей Клычков. — Самое главное — продолжать прививочную кампанию и строго соблюдать противоязвенные профилактические мероприятия.

Ирина ПОЧИТАЛИНА

291

орловец пополнил список заболевших COVID-19 за минувшие сутки.

По данным федерального оперативного штаба на 2 декабря, с начала пандемии в Орловской области выявлено 63 915 инфицированных коронавирусом (+291 за сутки). Выздоровели 51 293 человека (+269 за сутки), умерли 1 307 (+6 за сутки).

В России за сутки немного увеличилось число подтверждённых новых случаев заболевания COVID-19. Так, 1 декабря было 32 837 человек, 2 декабря зарегистрировано 33 389 (+552 за сутки).

302 005 орловцев

на 2 декабря полностью завершили вакцинацию.

Из них «Спутником V» привились 232 783 человека, «ЭпиВакКоронаой» — 13 951, вакциной «КовиВак» — 1 986, вакциной «Спутник Лайт» — 53 285 человек. 31 894 человека ревакцинировались.

Ирина ОЗЕРОВА

ПОГОДА

ПЯТНИЦА



день +4 °C



ночь 0 °C

СУББОТА



день -2 °C



ночь -4 °C

ВОСКРЕСЕНЬЕ



день -1 °C



ночь -4 °C



ГОСТЕПРИИМНЫЙ, УСПЕШНЫЙ И ПЕРСПЕКТИВНЫЙ

1 декабря губернатор Андрей Клычков и председатель Орловского облсовета Леонид Музалевский побывали в Дмитровском районе

Они проинспектировали состояние социальных объектов и общественных территорий, поучаствовали в открытии памятного знака «Населённый пункт воинской доблести» в с. Крупышино, вручили юным спортсменам значки ГТО, а также побывали в местном ФАПе и в Дмитровской школе № 2 им. А. М. Дорохова.

ПОЛЕ МАТРОССКОЙ СЛАВЫ

Памятный знак «Населённый пункт воинской доблести» установлен в селе Крупышино, навсегда вошедшем в историю как место героического сражения 1-й отдельной лыжно-стрелковой морской бригады Краснознамённого Тихоокеанского флота особого назначения. С 19 по 23 февраля 1943 года, находясь в тылу врага, в поле без поддержки и снабжения, неся серьёзные потери, моряки вели тяжёлые бои с превосходящими силами противника. Во время боевых действий местные жители, в том числе женщины и дети, под угрозой смерти спасали раненых моряков. От морской бригады численностью около 3 500 в живых осталось небольшое число бойцов.

В 2020 году селу Крупышино было присвоено почётное звание «Населённый пункт воинской доблести». Поле, где зимой 43-го развернулись кровопролитные бои, теперь называется Полем матросской славы.

— Наш святой долг — сохранить память о героях за их мужество и стойкость, проявленные в борьбе за свободу и независимость Родины! — сказал на торжественной церемонии открытия памятного знака губернатор Андрей Клычков. — Сегодня мы делаем очередной вклад в сохранение памяти о подвиге нашего великого народа. Это и есть подтверждение нашей верности заветам героических предков.

Участники мероприятия минутой молчания почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны. Затем почётные гости вместе с курсантами



Фото Сергея Мокроусова

военно-патриотического клуба «Дмитровские морпехи» возложили гирлянду Памяти и цветы к памявному знаку «Населённый пункт воинской доблести». В завершение церемонии в небо запустили белые шары — как символ памяти о бессмертном подвиге советского народа.

— Мы свято храним память о бойцах, отдавших свои жизни за независимость нашей Родины! — сказал спикер облсовета Леонид Музалевский. — Решением Орловского областного Совета народных депутатов село Крупышино стало одним из 13 населённых пунктов, которым было присвоено почётное звание «Населённый пункт воинской доблести». Низкий поклон всем, кто ковал Великую Победу! Вечная слава героям!

СПОРТ — НОРМА ЖИЗНИ

Из Крупышино почётные гости отправились на стадион Дмитровска, чтобы открыть новую многофункциональную спортивную площадку для подготовки и сдачи норм ГТО. Она была построена в рамках реализации регионального проекта «Спорт — норма жизни» нацпроекта «Демография». На строительство объекта было выделено более 3 млн. рублей из федерального и регионального бюджетов.

Вместе с губернатором, спикером облсовета и главой Дмитровского района Сергеем Козыным символическую красную ленту перерезал и юный спортсмен — воспитанник

Гирлянда и живые цветы — дань памяти подвигу защитников Отечества

Юные биологи осваивают новый микроскоп



центра дополнительного образования «Мечта» Артём Рафиков.

— За последние три года около 200 жителей Дмитровского района получили знаки отличия ГТО, — отметил Леонид Музалевский. — Не сомневаюсь, что с открытием нового центра ГТО число любителей спорта и здорового образа жизни заметно увеличится!

В торжественной обстановке почётные гости вручили значки ГТО местным школьникам и воспитанникам спортивных секций. Они пожелали ребятам здоровья и новых спортивных побед.

Дмитровский школьник Руслан Курбанов из рук губернатора получил золотой значок ГТО.

— Я долго тренировался, чтобы выполнить нормативы, необходимые для получения золотого значка, — поделился Руслан.

КОМФОРТНЫЙ РАЙОН

В ходе рабочей поездки гости осмотрели сквер Молодёжи и детскую игровую площадку на ул. Лесной, благоустроенные в рамках реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жильё и городская среда».

В сквере Андрея Клыčkова и Леонида Музалевского встретила дмитровская молодёжь. Молодые люди поблагодарили гостей за то, что в результате благоустройства в Дмитровске появилось такое красивое и уютное место.

Действительно, здесь приятно погулять и отдохнуть. В сквере уложена новая тротуарная плитка, установлены скамейки, урны и светильники. Весной студенты филиала № 2 Орловского техникума агротехнологий и транспорта пообещали разбить здесь клумбы с цветами.



Школьники — покорители нормативов ГТО



Алёшинский ФАП обслуживает семь населённых пунктов

Ещё одной общественной территорией, благоустроенной в этом году в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда», стала детская игровая площадка на ул. Лесной (стоимость объекта — около 800 тыс. руб.).

Посетили гости и фельдшерско-акушерский пункт в д. Алёшинка. ФАП построили в прошлом году по программе «Модернизация первичного звена здравоохранения» в рамках нацпроекта «Здравоохранение». Стоимость объекта, построенного за счёт средств федерального и регионального бюджетов, составила 4,2 млн. рублей.

Алёшинский ФАП обслуживает семь населённых пунктов, медпомощь здесь получают свыше 400 человек, в том числе около 100 детей.

В ФАПе оказалась небольшая очередь — это местные жители пришли делать прививку от ковида. Кстати, в Алёшинском сельском поселении в настоящее время от COVID-19 вакцинировано 75 % жителей.

Губернатор и спикер поблагодарили дмитровцев

за то, что бережно относятся к своему здоровью и не рискуют жизнью.

ТОЧКА РОСТА

Завершилась рабочая поездка посещением Дмитровской школы № 2 им. А. М. Дорохова. Здесь гости пообщались с педагогами и учениками школы, посетили недавно открытый образовательный центр цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста».

Как рассказал директор школы Михаил Молчанов, для работы «Точки роста» в школе выделили три помещения под кабинеты физики, химии и биологии. На ремонт и закупку мебели потратили 340 тыс. рублей из средств местного бюджета, ещё около 2 миллионов на покупку необходимого оборудования было выделено из регионального.

Гости остались довольны увиденным, тем, как развивается Дмитровский район — один из самых успешных и перспективных в нашем регионе.

Екатерина АРТЮХОВА

3 ДЕКАБРЯ — ДЕНЬ ЮРИСТА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые работники юстиции!

Поздравляем вас с Днём юриста!

Ваша деятельность укрепляет основы государственности, обеспечивая законность и социальную справедливость. От эффективной работы юристов во многом зависит защита законных интересов и свобод жителей Орловской области.

Вы вносите большой вклад в повышение правовой культуры граждан, реализацию правовых норм в работе государственных органов.

Правительство Орловской области рассчитывает на дальнейшее плодотворное сотрудничество с юридическим сообществом региона, направленное на выполнение важнейших задач по защите интересов государства и граждан, соблюдению законности и правопорядка, профилактике правонарушений.

Благодарим вас за верность долгу, выдержку и патриотизм.

Дорогие друзья! Желаем вам плодотворной работы, профессиональных успехов, крепкого здоровья, мира и благополучия!

Правительство Орловской области

Уважаемые жители Орла и Орловской области!

3 декабря в Российской Федерации свой профессиональный праздник отмечают представители юридической сферы: судьи, адвокаты, нотариусы, правоведы, правозащитники, преподаватели юридических специальностей, все, кто служит закону и праву.

Роль представителей юридического сообщества Орловщины невозможно переоценить в развитии правового государства, повышении правосознания граждан и формировании правовой культуры в обществе не только нашего региона, но и страны в целом.

Благодаря высочайшему профессионализму, гражданской зрелости и полной самоотдаче юристы ежедневно обеспечивают качественную правоприменительную практику на всей территории Орловской области, способствуют протиположению распространения коррупции, а также обеспечивают доступность бесплатной юридической помощи.

Высокий уровень мастерства орловских юристов подтверждает тот факт, что Орловская областная коллегия адвокатов стала лауреатом Национальной премии РФ в области адвокатской деятельности и адвокатуры.

Дорогие работники и ветераны юридической сферы! Примите искреннюю благодарность за вашу преданность служению букве закона, за честность, порядочность и гуманность!

Крепкого здоровья вам и вашим близким, мира, благополучия и пусть справедливость всегда будет на вашей стороне!

Орловский областной Совет народных депутатов

РОЖДЁННЫМ В СССР

Сегодня исполняется 70 лет Николаю Михайловичу Баранчикову. Почти 28 из них он возглавлял Отделение Пенсионного фонда РФ по Орловской области

Николай Михайлович стоял у истоков основанной на новом законодательстве пенсионной системы Орловской области. Благодаря ему были созданы комфортные условия для работы сотрудников отделения и приёма граждан. Вот лишь несколько историй из жизни Николая Баранчикова.

МАТЕМАТИЧЕСКИЙ ТАЛАНТ

Николай Михайлович родился в деревне Круглое Дмитровского района. После восьми классов поехал поступать в сельскохозяйственный техникум. Первым вступительным экзаменом была математика. Преподаватель дописала последний вариант задания мелом на доске и посмотрела на парня за первой партой, который... ничего не делал.

— Совсем ничего не знаешь?

— Я уже решил.

Решение оказалось совершенно правильным. В деревенской школе учитель Мария Платоновна Кондрашова навсегда привила Николаю Баранчикову любовь к математике. После олимпиад разного уровня экзамен в техникуме был для него пустяком.

А вот диктант Николай Михайлович «завалил». И должен был забрать документы. Но в приёмной комиссии встретил преподавателя математики. Она сходила к директору и убедила его, что талантливого парня нужно принять.

Вообще Баранчиков много и охотно учился. Он окончил



Открытие здания Пенсионного фонда в Орле. 2002 г.



сельскохозяйственный техникум, Курский сельскохозяйственный институт, Высшую партийную школу, Российскую экономическую академию им. Г. В. Плеханова.

ПО ВОЛЕ КОЛЛЕКТИВА

Николай Баранчиков руководил Отделением ПФР по Орловской области с начала 1993 года. Его не назначали «сверху» — его выбрал кол-

лектив. В 1993 году руководителем должен был стать другой человек, чья кандидатура была одобрена администрацией области. Но сотрудники отделения, которые знали его по предыдущей работе, доказали руководству Пенсионного фонда РФ, что управляющим должен стать Баранчиков.

Его кандидатура — 41 год, энергичный, хорошо владеющий информацией об экономи-

ческом положении в области, мудрый не по годам — была рассмотрена и утверждена.

КОМФОРТНО И СОТРУДНИКАМ, И КЛИЕНТАМ

Когда Баранчиков начал работать управляющим, у Отделения ПФР по Орловской области не было своих помещений. Эта проблема резко обострилась, когда в 2000 году

Пенсионному фонду передали функции установления пенсий.

— Я задался целью — сделать так, чтобы и пенсионерам, и сотрудникам нашего отделения было комфортно, — вспоминает Николай Михайлович. — Спустя несколько лет

на пустыре по ул. Комсомольской в Орле появилось здание Отделения ПФР по Орловской области. А ещё через три года отдельное здание было в каждом районе области.

Екатерина БУЛЫЧЕВА

ФАКТЫ ИЗ ЖИЗНИ

- Идеалом доброты, честности и чуткого отношения к людям Николай Баранчиков считает свою маму. И всегда в жизни старается поступать так, как поступила бы она.
- В детстве Николай Михайлович водил голубей. А потом занялся разведением гусей, да так научился в них разбираться, что вся деревня шла к нему за советом, какую птицу отобрать на развод.
- С детских лет увлекался спортом — футболом, лыжами, спортивным ориентированием.
- В 1990-е годы Баранчикову удалось обеспечить своевременную выплату пенсий на Орловщине, хотя в соседних регионах задержки были по несколько месяцев. За это он награждён орденом Дружбы.
- Однажды по пути с работы домой Николай Михайлович спас тонущего в проруби человека.
- С женой Галиной Николаевной состоит в браке 49 лет. У них двое детей, пять внуков, а в этом году родился правнук.
- В саду Николая Михайловича — более 100 плодовых деревьев. Среди друзей, знакомых, родственников и коллег нет ни одного человека, который не попробовал бы яблок из его сада.
- У него на участке посажено более 400 деревьев — собственный лес, в котором уже собирают грибы.

СЛОВО О ЮБИЛЯРЕ



Николай ПАРШИКОВ, ректор Орловского государственного института культуры с 1983 по 2021 год:

— У Николая Михайловича есть потрясающее качество — умение сходитьсь с людьми. Именно поэтому ему и удалось создать в Орле пенсионную службу в сложные 1990-е годы и построить новое здание ведомства. Он говорил: «Если люди будут видеть, что Пенсионный фонд располагается в хорошем помещении, то они будут уверены в хорошем к ним здесь отношении». Он создал замечательный коллектив, добился, чтобы его место занял человек, которого он сам воспитал. Ещё одно его замечательное качество — уважительное отношение к людям. Я очень горжусь, что в нашем поколении комсомольцев есть такой человек!



Виктор ЧУГУНОВ, возглавлял Главное управление Банка России по Орловской области с 1986 по 2013 год:

— Мы знакомы почти с детства. Он рассказывал, что до семи лет носил фамилию Чугунов — так уж сложилось в семье. Поэтому я часто говорю, что мы братья. И на самом деле отношусь к нему как к брату. Я не знаю в жизни ситуации, чтобы Николай Михайлович от кого-то отмахнулся или отказал в просьбе. Если от него ждут помощи, он поднимет все знакомства, «вывернет всех наизнанку», но поможет. Я очень ценю его мудрость — он всегда умеет ненавязчиво, аккуратно подсказать верное решение. И сам не стесняется обращаться за советом — это дорогого стоит. А ещё, ни одна наша встреча не проходит без шуток. У Николая Михайловича на все случаи жизни есть анекдот в тему. Я благодарен судьбе, что она меня свела с таким человеком!



Елена МАЙОРОВА, директор Орловского городского центра культуры:

— Николай Михайлович родом из деревни Дмитровского района. И мне кажется, что именно благодаря своей малой родине он научился так чувствовать и понимать людей, с уважением относиться к каждому. Мы с ним — родом из СССР. Для нас это страна, которая является эталоном честности, правды, патриотизма. И Николай Михайлович такой же — честный и справедливый. Мы, комсомольцы, умеем дружить и ценить друг друга. Замечательно, что, находясь столько лет на руководящей должности, он этого не утратил.



Николай КУТУЗОВ, руководитель Орловской областной организации ветеранов (пенсионеров)

войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов: — Он удивительно умеет общаться с людьми. Был случай: я тогда был председателем Дмитровского райисполкома, он — инструктором обкома КПСС. Мы отправили людей за соломой в Башкирию. И один из работников не вернулся — нашёл там себе новую спутницу жизни. Так вот его жена завалила нас жалобами: мол, это мы отправили мужа на работы и разрушили семью. Николай Михайлович взялся с ней поговорить. Не знаю, какие слова он подобрал, но жалобы прекратились. У истории счастливый конец — муж вернулся. Но я до сих пор удивляюсь, как Николаю Михайловичу удалось убедить женщину прекратить жаловаться, набраться терпения и подождать.



Анна ЕЛИСЕЕВА, управляющая Отделением ПФР по Орловской области:

— Николай Михайлович — замечательный руководитель и наставник! Я пришла на работу в ПФР, когда мне было 19 лет. Николай Михайлович любит вспоминать, что намеренно взял несколько юных сотрудников на работу, чтобы воспитать из них настоящих специалистов. И он действительно все эти годы учил нас, помогал, подсказывал. Среди тех, кто начинал работать вместе со мной, была Юлия Филиппова — теперь она заместитель управляющего нашим отделением, Андрей Шведов — начальник управления. Конечно, я горжусь, что Николай Михайлович выбрал меня своим преемником и, уходя на пенсию, убедил в правильности такого решения руководство ПФР. Я стараюсь работать так, чтобы оправдать это доверие.

